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Transgaz a demarat construcția
conductei BRUA

Transgaz a demarat luni construcţia
conductei BRUA, anunţă Ministerul
Economiei. Transgaz construieşte
infrastructura de pe teritoriul României, din
coridorul Bulgaria - România - Ungaria -
Austria; proiectul este susţinut de Comisia
Europeană. Faza 1 presupune construcţia
conductei de transport de gaze naturale
Podişor - Recaş, în lungime de 479 km.
Valoarea totală estimată pentru Faza 1 este
de 478,6 milioane euro. Transgaz lucrează
deja, din 14 aprilie, la cele trei staţii de
comprimare a gazelor de la Podişor, Jupa şi
Bibeşti, 40% dintre cheltuielile eligibile
estimate fiind acoperite de Uniunea
Europeană, printr-un grant în valoare 179,3
milioane euro. Proiectul BRUA - Faza 1 este
prioritar la nivel naţional şi regional. El este
inclus în lista proiectelor Central East South
Europe Gas Connectivity (CESEC), pentru că
aduce o contribuţie semnificativă la creşterea
siguranţei în aprovizionarea cu gaze naturale.
(P.N.)

Fuziune UniCredit - SocGen?
Italienii de la UniCredit s-ar pregăti să

fuzioneze cu rivalii săi francezi, Societe
Generale, într-o mișcare îndrăzneață care ar
putea duce și la alte fuziuni bancare pe
continent, scrie Financial Times (FT).
Directorul executiv UniCredit Franța, Jean-
Pierre Mustier, ar fi fost cel care a avut încă
de acum câteva luni ideea fuziunii, spun surse
apropiate situației, citate de FT. Deocamdată
nu s-a făcut însă niciun pas formal în această
direcție. Mustier consideră că SocGen ar fi
partenerul ideal pentru banca italiană, iar o
asemenea fuziune ar plasa banca franceză pe

primul loc în Germania și în Italia. „În afară de
turbulențele politice din Italia și de ostilitatea
față de străinii care dețin sau conduc afaceri
italiene, autoritățile de reglementare trebuie
să facă față și faptului că cei doi creditori sunt
importanți din punct de vedere sistemic. O
fuziune între cele două a fost luată în
considerare de SocGen în mai multe rânduri,
în ultimii 15 ani; Cu toate acestea, duminică,
banca a negat orice discuție privind o posibilă
fuziune cu UniCredit. Cele două bănci au
capitalizări similare, de 32 - 33 miliarde euro“,
scriu cei de la FT. De notat că băncile din
Europa se află sub o presiune tot mai mare,
din cauza declinului în comparație cu rivalii
americani, aflați în plină expansiune. Spre
exemplu, Barclays discută un plan de a-și uni
forțele cu rivalul britanic Standard Chartered.
Banca Centrală Europeană a semnalat că ar
dori să vadă asemenea înțelegeri
transfrontaliere ca parte a eforturilor de
promovare a uniunii bancare din zona euro. Și
UniCredit și SocGen sunt prezente în
România, prin filialele UniCredit Bank și BRD.
(P.N.)

Incredibil

Roboru’ crește, 
dar și leafa merge

Ratele ROBOR sunt mai mari
acum şi pentru că salariile,
veniturile și creşterea economică
sunt mai mari, iar Banca Naţională
a României (BNR) va prefera o
dobândă mai mare pe leu decât o
depreciere a acestuia, consideră
Adrian Mitroi, profesor de finanţe la
Academia de Studii Economice
(ASE) - „Această predilecţie a BNR
pentru un curs stabil este un format
cu care aproape ne-am obişnuit.
Avantajul competitiv nu mai depinde
doar de poziţia individuală a fiecărei
politici economice, ci şi de
operaţionalizarea lor împreună.
Bancherii centrali apar mai
preocupaţi de politica fiscală.
Aşteptările noastre mari de creştere

economică aduc şi aşteptări de
inflaţie. Robor a devenit subiect de
interes mai ales pentru că a fost des
utilizat în perioada de criză
economică, când dobânzile erau
foarte mici“. În opinia sa, creşterea
Robor ar trebui să fie un bun
indicator rutier spre autostrăzile
investiţionale - „Dobânzile mai mari
nu înseamnă neapărat cheltuieli
mai mari cu creditul, atunci când
totul se raportează la venituri
curente mai mari. Cum creditul
privat este majoritar în lei, riscul
valutar este mic, nesubstanţial.
Riscul de dobândă, pe de altă
parte, devine mai important; e de
luat în calcul. Robor va creşte şi
pentru că inflaţia este influenţată de

ce se întâmplă în Europa.“ Potrivit
economistului, dobânzile mai mari
ne obligă să fim mai responsabili,
să facem investiţii productive și să
consumăm mai puțin. Indicele
Robor la trei luni, în funcţie de care
se calculează costul creditelor în lei
cu dobânda variabilă, a crescut luni
în piaţa interbancară, ajungând la
2,85% pe an, potrivit datelor BNR.
O valoare mai mare a fost
înregistrată la 14 octombrie 2014,
respectiv 2,89% pe an. La începutul
acestui an, Robor se situa la 2,05%
în condiţiile în care, în perioada
similară a anului trecut, indicatorul
era la 0,86%.
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Încotro?

În aprilie, față de
martie, preţurile
produselor industriale au
crescut cu 0,1% în
Uniunea Europeană şi au
stagnat în zona euro, în
timp ce în România au
crescut cu 0,4%, după un
avans cu 0,2% înregistrat
în martie, comparativ cu
februarie, arată datele
publicate luni de Oficiul
European de Statistică
(Eurostat). Țările membre
UE în care preţurile
producţiei industriale au
crescut cel mai mult de la
o lună la alta au fost
Grecia (1,8%), Letonia
(1,1%), Spania şi Marea
Britanie (ambele cu 0,7%),
Olanda (0,5%) şi România
(0,4%). În ritm anual, în aprilie
2018, comparativ cu același
interval din 2017, preţurile
producţiei industriale au
înregistrat un avans cu 0,1% atât
în zona euro cât şi în Uniunea
Europeană. Preţurile au crescut
în 25 dintre cele 28 de state

membre, în frunte cu Estonia
(5,6%), Marea Britanie (4,7%),
Letonia (4,6%) şi Slovacia
(4,3%). În România, preţurile
producţiei industriale au
înregistrat o creştere mai mare
decât în UE, de 4,1%, după un
avans de 3,5% în martie. Tot

luni, Institutul Național de
Statistică (INS) a publicat
estimările proprii, care sunt
identice cu cele ale Eurostat -
avans cu 0,4%, în aprilie, față de
martie.
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Robor este mai mare. Dar și salariile și creșterea economică sunt mai mari

Industria românească se vinde tot mai scump


